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Ο Δήμος Θεσσαλονίκης – Δημοτική Πινακοθήκη, σε συνεργασία με το Τμήμα Μελοδραματικής του 

Κρατικού Ωδείου Θεσσαλονίκης, παρουσιάζουν αποσπάσματα από την πρώτη πράξη της όπερας Ο 

Μυστικός Γάμος του Domenico Cimarosa, σε μια ξεχωριστή καλλιτεχνική εκδήλωση που αναδεικνύει 

τη δύναμη της σύμπραξης πολιτιστικών φορέων της πόλης. 

 

Το Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης (ΚΩΘ), με 111 χρόνια αδιάλειπτης λειτουργίας, αποτελεί το 

μοναδικό κρατικό ωδείο της χώρας και στυλοβάτη της μουσικής εκπαίδευσής της. Από τον Ιανουάριο 

του 1915 συνεχίζει να διαμορφώνει γενιές μουσικών και καλλιτεχνών, οι οποίοι στελεχώνουν τα 

κορυφαία μουσικά σύνολα και ωδεία της χώρας, όπως επίσης τα πανεπιστημιακά μουσικά τμήματα. 

Τακτικές είναι οι διακρίσεις των σπουδαστών του σε εγχώριους και διεθνείς διαγωνισμούς, ενώ οι 

απόφοιτοί του γίνονται συχνά δεκτοί σε μεγάλες ακαδημίες και πανεπιστημιακά ιδρύματα του 

εξωτερικού. 

 

Η συνεργασία των δύο φορέων έχει ιδιαίτερη σημασία, καθώς φέρνει σε δημιουργικό διάλογο 

διαφορετικές μορφές τέχνης και εκπαίδευσης, ενισχύοντας τον πολιτιστικό χαρακτήρα της πόλης και 

αναδεικνύοντας τον ρόλο των δημόσιων πολιτιστικών φορέων ως πυλώνων καλλιτεχνικής 

δημιουργίας, παιδείας και εξωστρέφειας. 

 

Λίγα λόγια για την όπερα 

Η όπερα Ο Μυστικός Γάμος (Il matrimonio segreto) του Ιταλού συνθέτη Domenico Cimarosa είναι 

μία από τις σημαντικότερες κωμικές όπερες (opera buffa) του 18ου αιώνα. Η πρεμιέρα δόθηκε το 

1792 στη Βιέννη, κι έκτοτε το έργο ξεχωρίζει για την ζωντάνια, το χιούμορ και την μελωδική του 

φινέτσα, αποτελώντας χαρακτηριστικό δείγμα της ιταλικής λυρικής παράδοσης. 



 

Η υπόθεση περιστρέφεται γύρω από τον γάμο της Καρολίνα και του Παολίνο, ο οποίος προσπαθεί 

να κρατηθεί μυστικός ώστε να εξασφαλιστεί μια κοινωνικά συμφέρουσα ένωση. Μέσα από 

παρεξηγήσεις, ανατροπές και κωμικές καταστάσεις, το έργο καταλήγει σε μια ευχάριστη λύση, 

αναδεικνύοντας θέματα όπως ο έρωτας, οι κοινωνικές συμβάσεις και οι οικογενειακές φιλοδοξίες. 

Με τη λαμπερή μουσική του και τους ζωντανούς χαρακτήρες, «Ο Μυστικός Γάμος» παραμένει μέχρι 

σήμερα ένα από τα πιο αγαπητά έργα του ρεπερτορίου της όπερας. 
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